

# Článok 13

## mýty a fakty

### MÝTY

koniec mémov a satiry



cenzúra internetu



zmeny si odnesú používatelia



obmedzenie zdieľania a nahrávania obsahu



zmeny budú nákladné pre online služby



### FAKTY

mémy a satira

väčšina mémov je vyňatá z autorsko-právnej ochrany z dôvodu existujúcich zákonných výnimiek (paródie, citácie, kritika atď.), článok 13 uvedené výnimky neovplyvní



bez cenzúry internetu

článok 13 žiadnym spôsobom nezasahuje do slobody prejavu na internete, len vytvára zodpovednosť na strane prevádzkovateľov, za obsah z ktorého profitujú



lepšia ochrana používateľa

článok 13 zabezpečuje vyššiu právnu istotu pre používateľov, keďže nie oni ale zdieľajúce služby budú zodpovedné za zverejnený obsah, a im poskytnutá licencia bude pokrývať aj používateľov služby



zdieľanie obsahu sa neobmedzí

článok 13 neobmedzuje zdieľanie diel používateľom, len vytvára mechanizmy, ktoré zabezpečia aby služba, ktorá zdieľa tento používateľský obsah a má príjmy z tohto zdieľania, prevzala zodpovednosť za spravodlivé odmeňovanie autorov zdieľaných diel



náklady výrazne nestúpnu

článok 13 vytvára povinnosť pre služby spolupracovať s autormi pri zavedení detekčných mechanizmov. Tieto budú schopné identifikovať chránené diela, ktoré sú na stránke neoprávnené. Autor takýchto diel z nej dnes nepoberá odmenu aj keď služba naopak z tohto zdieľania profituje



## ČO TO ZNAMENÁ PRE INTERNET?

Súčasný stav používania diel v online prostredí je dlhodobou neudržateľný. V súčasnosti na internete profitujú služby ako YouTube a Facebook z duševného vlastníctva autorov. Tieto autorské diela robia ich stránky prífazlivými pre používateľov, avšak aktuálne nie sú nastavené pravidlá tak, aby autori diel dostali za svoju intelektuálnu činnosť v tomto prostredí spravodlivú odmenu. Článok 13 zlepšuje postavenie autorov ako aj používateľov služieb, keďže zabezpečí spravodlivejšie podmienky a internetové prostredie, kde sa tvorivá činnosť autorov v zaslúženej miere odmeňuje.